

牢记嘱托 展现新风采

石阡跨境贸易开启“小城大外贸”新征程

本报讯(黎祖艳 杨文美) 近日,石阡县本地企业通过9710跨境电商B2B直接出口模式,成功将茶叶与箱包产品销往越南,让石阡制造走向国门,走进了国际市场,为县域经济高质量发展注入了新动力。

9710模式是海关总署针对跨境电商B2B直接出口设立的监管代码,指境内企业通过跨境电商平台与境外企业达成交易后,通过跨境物流将货物批量出口至境外企业的通关方式。石阡县灵活运用9710跨境电商B2B直接出口模式,在京都庄园进出口贸易有限公司的牵线搭桥下,将产品销往越南。日前,笔者在贵州凯晨箱包有限公司生产车间内看到,缝纫机声此起彼伏,从裁剪、缝制到质检,每道工序都严谨有序。负责人李正成穿梭在生产车间,反复检查产品质量,确保每一件产品都符合出口国际标准。

李正成说:“这次出口箱包,虽然量不大,但是

给我们极大的信心,我们会严格把控产品质量,提升服务水平,推出更多符合国际市场需求的。”

在京都庄园进出口贸易有限公司,运营主管周刚正在进行线上直播。作为此次出口的“排头兵”,该公司积极探索跨境贸易新路径,去年以来,团队多次赴沿海跨境电商企业考察学习,立足公司实际,攻克关键难题,让公司在进出口贸易方面大有作为。

在政府多家部门的协调下,企业突破技术瓶颈,整合物流资源,并搭建跨境B2B与独立站“双线出海”战略。今年5月24日,该公司聘请国外直播团队,首次将本地茶叶和箱包推向越南市场,直播间成为破局利器。

周刚说:“前期的工作对我们来说虽然艰难了一些,也有很多挑战,但是看到我们本地的产品能够走向国门,已经通过了第一单,我相信,后面的订单量会慢慢增加。”

如今,该企业正以越南为支点,加速布局泰国、新加坡、菲律宾等东南亚市场。

周刚说:“我们可以把本地的产品无障碍地推广到越南市场了,现在泰国这边,线上的一个试点,我们已经开始着手了。线下呢,我们也会陆陆续续地把这个工作给推进起来。”

石阡县以“9710”新业态为支点,撬动“线上引流+线下交付”的双轮驱动模式。当石阡匠心制造遇上全球市场,这条“双线出海”新航道,正让更多“石阡制造”跨越山海,闪耀世界舞台。

石阡县工业和商务局商贸流通股股长汪林说:“今年以来,石阡在一般出口贸易模式的基础上,通过跨境电商、B2B加独立站‘双线出海’,实现精准获客,我们的出口额今年差不多达1000万元左右,线上的跨境电商占比40%左右。下一步,我们将继续加大外贸企业的培育力度,利用线上线下双模式,助力我县外贸企业的优质产品走向国际市场。”

石阡绷紧安全弦织牢防溺水网

本报讯(吕小清) 连日来,石阡县各部门紧密协作,多管齐下,全面加强防溺水安全措施,切实织牢防溺水安全网。

在石阡县第一小学教室内,教师通过主题班会的形式,利用图片、视频、案例分析等方式,向学生们详细讲解防溺水常识及预防措施。同时,教师还邀请同学们进行水下憋气体验,让他们亲身感受溺水的痛苦和危险,直观认识溺水的危害,进一步强化防溺水安全意识。

石阡县第一小学学生张曼琳说:“我知道了发现他人溺水时,该如何采取措施施救,也真正体会到了防溺水的重要性。以后我一定会远离河流、水

库等地方,保证自身的安全。”

中坝街道江河村毗邻县城,地处河边,每到暑期,前来避暑纳凉的人较多,随之而来的防溺水工作更为紧迫和重要。这段时间,石阡县水务局工作人员正联合当地村干部一起对河滩、水库等重点水域进行“拉网式”排查,重点检查水域周边安全设施、警示标识是否到位,及时发现并消除安全隐患。

中坝街道江河村村委会主任赵华芝说:“我们是采取‘村干部+公益性岗位+周边商户’的模式,特别是在汛期和节假日,通过不定时不定点地加强巡逻,确保节假日游客及群众安全。”

今年以来,石阡县水务局积极多方筹措资金2

万元,采购救生竿100根、救生圈160套、救生绳175根,投放用于该县重点危险区域河段,同时制作安装防溺水警示牌100块,全面落实防溺水“四个一”措施,切实保障人民群众生命安全。

石阡县水务局党组成员、副局长路启峰说:“我们通过联合教育部门、乡镇、社区等开展‘线上+线下’宣传,强化家长监护意识。同时,对河流、水库等重点水域开展常态化巡查,尤其是周末及节假日加密巡查频次,实现全覆盖设置警示牌,在危险水域全面落实防溺水‘四个一’安全措施并定期维护,切实筑牢防溺水安全防线。”

石阡消防推行“柴火进箱”把安全送到家



本报讯(魏敬松 文/图) 日前,石阡县消防救援大队到甘溪乡铺溪村开展“柴火进箱”安全宣传活动,进一步加强少数民族村寨、传统村落的系统性保护。

活动现场,消防员耐心向大家宣传讲解消防安全知识,并开展消防安全演练,模拟火灾场景,指导群众掌握灭火器的使用方法。

甘溪中学学生徐维丰说:“听了消防叔叔的讲解后,我懂得了如何使用灭火器,如何堆放柴火,回家后我一定会跟爸爸妈妈讲解关于这方面的知识。”

柴火箱经过巧妙设计,配备灭火器,有醒目的灭火器使用步骤,开合方便,实用性强。消防员和志愿者们为木制房屋的村民逐一“送箱到家”,帮助他们清理灶后屋后的柴火隐患,并归整入箱。

甘溪乡铺溪村村民杜友英说:“很实惠,我们老了,实际上柴火是乱放的,现在有了这个柴火箱就规范了,我们也放心了。”

通过创新推行“柴火进箱”物防模式,采取“硬件升级+精准宣传”方式,让群众知道柴火归位、火源隔离的重要性,大幅降低“人在灶前忙,柴在身边燃”的风险,真正把“安全”送到家。

坪地场乡4800亩黄花菜进入采摘季

本报讯(杨佳 夏磊 文/图) 时下,石阡县坪地场乡4800亩黄花菜进入采摘季,村民们正在抢抓每天成熟的黄花菜,田间地头到处洋溢着丰收的喜悦。

覃家营村共有300亩黄花菜,这几天,该村的黄花菜陆续成熟,村干部们积极上门动员群众加入到黄花菜采收队伍中,进行集中采摘、售卖。

坪地场乡覃家营村村干部孙淑萍说:“我们每天集中在6点到8点这个时间段进行采收,采收完以后就在旁边这个小房子里进行称重,称重以后收购公司就过来拉走这些黄花菜。”

在坪地场乡老鸱林村黄花菜种植基地,成片的黄花菜在雨雾中随风摇曳,村民们穿梭其间,忙着采摘成熟的花蕾。

坪地场乡老鸱林村村民杨壮先说:“我们早上5点钟就来采黄花菜,到七八点钟就采了七八十斤。这个黄花菜长得太好了,今年天气也没干旱,可以赚到三四千块钱。”

2019年,坪地场乡老鸱林村从村民手中流转176亩土地用于种植黄花菜,以壮大村集体经济。今年,该村通过精细化管理,黄花菜产量较往年有显著提升,可有效带动当地群众就业增收。

坪地场乡老鸱林村党支部书记、村委会主任王贤胜说:“今年由于黄花菜长势很好,管护到位,产量有可能达到14万斤左右,产值28万元。今后,我们老鸱林村要把黄花菜产业做得更好、更大、更强,让老百姓真正通过这个产业发家致富。”



产量可达60吨,产值120万元,可带动全乡600余名群众就业。如今,“小”黄花已成为了当地的富民“大”产业,托起了群众的增收致富梦。

坪地场乡老鸱林、坪地场、唐家营、覃家营、甘家寨等村都发展了黄花菜产业,种植面积共4800亩,被称为“黄花菜之乡”。今年,该乡黄花菜预计总

安徽农业大学到石阡慰问该校研究生支教团

本报讯(何鸞川) 近日,安徽农业大学党委副书记董雨一行到石阡县看望慰问该校第26届研究生支教团志愿者,并与当地有关部门及服务学校开展座谈交流。

董雨一行实地走访了龙塘镇小学,详细了解志愿者们的教学任务、生活保障及工作情况。慰问组对支教团成员扎根基层、奉献青春的精神给予高度评价,勉励他们牢记初心使命,将专业知识与社会实践相结合,将最好的论文书写在石阡大地上,收获人生成长历程的最好财富。

慰问组还与该县相关部门负责同志座谈交流,为龙塘镇10名学子进行了微心愿捐赠,双方就共建社会实践育人基地进行了签约与授牌。

安徽农业大学第26届研究

生支教团于2024年7月到石阡县开展志愿服务工作。期间,支教团除承担基础教学任务外,还积极打造“青禾”品牌社团,组织“科技进校园”“微心愿圆梦”等特色活动,为该县乡村教育发展建设注入了青春动能。

安徽农业大学研究生支教团志愿者谈纪生说:“在石阡县龙塘镇小学服务的这一年,每当我站上三尺讲台,学生们喊那一声谈老师便让我属于教师的那份独特的责任涌上心头,在那一刻教育的意义具象化了。”

安徽农业大学研究生支教团志愿者刘乐说:“未来计划继续优化课程结构,用我的计算机专业知识,将科研领域的成果融入基层课堂,让孩子们领略到不一样的科技世界。”

汤山街道北塔村鲜食玉米上市

本报讯(肖青青) 眼下,石阡县汤山街道北塔村的鲜食玉米已进入丰收季,村民们抢抓晴好天气采收、分装玉米,确保其以最佳品质送达市场,让消费者品尝到鲜嫩可口的玉米。

走进北塔村的玉米种植基地,成片的玉米秆挺拔翠绿,秸秆上的玉米棒饱满结实。田间地头,村民们忙着弯腰掰棒、装筐。

北塔村党支部书记蔡成彪说:“我们村从发展集体经济以来,主要以鲜食玉米为主,鲜食玉米比常规玉米的价值高得多。现在正在成熟期,今天早上摘了三四千根,全部今天送货到位。”

为保持最佳鲜度,村民们将保留少部分嫩叶包裹玉米,随后按订单进行分装入袋,直送到县城各订购点,确保每根玉米都带着田间的鲜甜送达客户手中。

汤山街道社区事务服务中心副主任周明飞说:“我们的鲜食玉米将持续上市,主要通过线上和线下两种方式进行销售,线下通过口碑相传进行宣传,线上主要通过抖音、微信进行销售。”

汤山街道今年种植的鲜食玉米达200余亩,主要选用“农科乐”和“小金乐”两个优质品种,不仅个头均匀,颗粒饱满,而且煮熟后口感软糯香甜,深受消费者喜爱。

石阡3支小学篮球队即将征战省级赛事

本报讯(王超) 在6月落幕的贵州省铜仁赛区“小篮球·大梦想”比赛中,石阡县3支小学篮球队脱颖而出,一举斩获U8、U10、U12三个组别的冠军。目前,小球员们正在积极备战,即将征战省级篮球赛事。

走进石阡县育才小学训练场,由石阡县育才小学和石阡县第一小学分校组成的3支备战集训队,小球员们正紧张地进行攻防演练,传抢投,动作十分娴熟,备战集训氛围火热。小球员们虽然个头不高,但脚下灵活,传球精准,技术较全面,训练热情高涨,大家都奔着再创佳绩的理想奋斗。

石阡县育才小学学生杨清说:“比赛中我们运动员展示出

来的积极、不服输、团结、全力以赴的精神面貌才是最令人印象深刻的,这也是篮球的魅力所在。”

随着省级决赛日程日益临近,备战集训责任单位高度重视,周密安排部署,细化训练方案,将备战强度与精度双双提升。

石阡县育才小学校长说:“为备战省级决赛,我们正采取多项措施提升队伍实力,增加训练时长、细化战术内容,并邀请专家级教练现场指导、组织模拟对抗赛,以检验训练的成效;我们的目标是在省级决赛中赛出风格、赛出水平,充分展现石阡和铜仁青少年体育的风采,全力争取荣誉。”

石阡12所学校获爱心捐赠校服

本报讯(吕小清) 近日,在新华社帮扶工作队的牵线搭桥下,爱心人士尹石磊、白耀坤向石阡县聚凤乡、枫香乡、坪山乡、龙塘镇的12所小学、幼儿园捐赠价值11万余元的校服。

捐赠仪式上,爱心人士为学生们分发了校服,勉励他们珍惜学习机会,勤奋学习,健康成长,争做社会主义建设有用的人才。获爱心捐赠的学校师生向爱心人士表达了感激之情,并表示,会将社会的关爱化作不断进取的动力,奋发图强,将来为国家和社会作出更大贡献。

聚凤乡宝龙小学学生李思涵说:“这份礼物里藏着叔叔们对我们的牵挂,我们会永远记在心里,等我长大以后,也要像叔叔们一样,做一个有爱心的人。”

爱心人士白耀坤说:“今年4月份的时候我和尹先生一起来到石阡县,然后参观了一些学校,发现校服这个板块可能是学生们比较需要的资源,因为我和尹先生有一个自己的工厂做服装,所以我们想尽自己的一点绵薄之力,来为孩子们提供一点帮助。”

石阡公安开展夏夜治安巡查宣防行动

本报讯(王超) 7月3日晚,石阡县公安局在全县范围内组织开展夏夜治安巡查宣防第三次集中行动,纵深推进夏季治安打击整治行动,全力创建安全稳定的政治社会环境,切实提升人民群众的安全感与满意度。

在县城区内,公安干警们采取“步巡+车巡”的模式,提升街面见警率,对重点单位、企业进行巡查,排查消防、监控等设施,督促主体责任落实安全管理制度;重点场所整治方面,民警严查中小旅馆违规登记住宿行为,深入娱乐场所排查涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动,检查其消防通道等设施,进一步规范场所经营;案件侦办组全力侦破近期案件,形成震慑;在主要交通要道开展交通整治行动,严查酒驾、超载等违法行为。

各乡镇(街道)派出所结合辖区实际情况,对重点区域、人群进行排查整治,确保不留死角。

本次行动共出动警力300余人次,检查各类场所189家次,排查整改安全隐患2处,查获各类违法犯罪嫌疑人5人,查处交通违法行为95起,酒驾13起,醉驾3起。